

**PROCEDURA APERTA PER L’AFFIDAMENTO DEL SERVIZIO DI
COPERTURA ASSICURATIVA ALL RISK OPERE D’ARTE PER IL
SISTEMA DEI MUSEI CIVICI DI ROMA**

RISPOSTE ALLE RICHIESTE DI CHIARIMENTO PERVENUTE

QUESITO N. 1. Coassicurazione: nel Disciplinare di Gara non è normata l'eventuale partecipazione in "coassicurazione", nel senso che per i requisiti di Partecipazione di cui all'Art 4. punti D e E), NON è indicato se tali requisiti possano essere proporzionalmente ridotti in relazione alla propria quota in caso di partecipazione;

RISPOSTA N. 1)

NELLA PRESENTE PROCEDURA DI GARA, STANTE LA PECULIARITÀ DEL SERVIZIO RICHIESTO, NON È PREVISTA LA POSSIBILITÀ DI RICORRERE ALL'ISTITUTO DELLA COASSICURAZIONE, ESSENDO INTENZIONE DELLA STAZIONE APPALTANTE DI RICERCARE UN'UNICA COMPAGNIA ASSICURATRICE IN GRADO DI ESPLETARE L'INTERO SERVIZIO.

QUESITO N. 2. non è indicato se la compagnia Delegataria debba detenere una quota minima (pari al ...% del totale del rischio)

RISPOSTA N. 2)

IN CONSIDERAZIONE DELLA RISPOSTA N. 1), NON È PREVISTA LA FIGURA DELLA DELEGATARIA E L'INDICAZIONE DI UNA QUOTA MINIMA.

QUESITO N. 3. in relazione al requisito di cui all’art. 5.1, lett. A.4): la nostra compagnia è controllata al 100% da casamadre. E' possibile la dimostrazione della Capacità Finanziaria mediante dichiarazione della Controllante in relazione alla raccolta Premi del gruppo a livello Europeo (Spagna, Belgio, Germania, Italia)?

RISPOSTA N. 3)

IL REQUISITO DI CUI ALL’ART. 5.1, LETT. A.4) PUÒ ESSERE DIMOSTRATO DALLA COMPAGNIA CONCORRENTE, AVVALENDOSI DEI REQUISITI POSSEDUTI DALLA PROPRIA CASA MADRE CONTROLLANTE. TALE POSSIBILITÀ DEVE AVVENIRE NEL PIENO RISPETTO DELLE MODALITÀ PRESCRITTE ALL'ART. 49 DEL CODICE DEI CONTRATTI PUBBLICI (D.LGS. N. 163/2006) E ALL'ART. 88 DEL RELATIVO REGOLAMENTO ATTUATIVO (D.P.R. N. 207/2010).